电子版: http://dzb.qdnrbs.cn

2023年6月2日 星期五

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱:qdnzxw@163.com

黔东南新闻网: http://www.qdnrbs.cn

第 11157 期

农历癸卯年 四月十五

天气预报

阴天,有阵雨或雷雨 偏北风1~2级

争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

—— 习近平总书记在北京育英学校的重要讲话引起热烈反响

## 开放"高开高走" 封关"稳扎稳打"

——海南自贸港建设三年见闻

(详见 A3 版)

# 贵州省对接长三角产业协作推介大会在上海举行

#### 徐麟出席并会见企业家代表 李炳军作推介致辞 赵永清参加 华源致辞

贵州日报讯(记者许邵庭陈毓 钊)6月1日上午,贵州省对接长三角 产业协作推介大会在上海举行。省委 书记、省人大常委会主任徐麟出席并会 见企业家代表,省委副书记、省长李炳 军作推介致辞,省政协主席赵永清参 加,上海市副市长华源致辞,贵州省领 导卢雍政、胡忠雄、陈少波、陶长海、郭 锡文、罗强、李汉宇、唐德智参加相关活 动,副省长蔡朝林主持。

徐麟在会见时代表省委、省政府向 长期以来帮助支持贵州发展的长三角 地区企业家表示衷心感谢。他说,习近 平总书记心系贵州发展、情系贵州人 民,在贵州发展的每一个关键时刻都从 战略全局的高度给贵州把脉定向,亲自 为贵州擘画蓝图、指引方向。贵州上下 始终牢记习近平总书记殷切嘱托,感恩 思进、感恩奋进,彻底撕掉了千百年来 的绝对贫困标签,进入了赶超跨越的崭 新发展时期,高质量发展其时已至、其 势已成。当前,全省上下正深入学习贯 彻党的二十大精神和习近平总书记对 贵州工作重要指示批示精神,坚持以高 质量发展统揽全局,全力实施围绕"四 新"主攻"四化"主战略,努力实现"四

区一高地"主定位,奋发有为推进中国 式现代化的贵州实践。加快贵州高质 量发展,既需要贵州自身加倍努力,也 离不开广大企业家的参与支持,热情期 待更多长三角地区企业家到贵州投资 兴业,在助力贵州高质量发展中赢得更 大发展,实现优势互补、机遇共享、合作 共赢。贵州将全力营造最好环境、提供 最优服务,让广大企业家在贵州投资放 心、创业安心、发展顺心。

李炳军在推介中说,近年来,贵州认 真贯彻习近平总书记重要讲话指示要 求,落实国发[2022]2号文件,围绕"四 新"主攻"四化",加快建设"四区一高 地",高质量发展迈出坚实步伐。今天的 贵州,贵在政策机遇好、发展红利多,贵 在大道通衢、天堑变通途,贵在矿产资源 富集、拥有产业发展战略主动,贵在要素 供应充足、成本优势明显,贵在生态环境 优良、气候舒爽宜人。站在新的历史起 点上,全省正大力构建富有贵州特色、在 国家产业格局中具有重要地位的现代化 产业体系,打造"六大产业基地",大力推 进以人为核心的新型城镇化,大力建设 现代山地特色高效农业强省,大力打造 世界级旅游目的地。选择贵州就是选择

请广大企业家到贵州投资创业、生活置 业,共拓商机、共赢发展。贵州将竭诚提 供优质服务,营造优良环境,助力各类企 业在贵州发展壮大。

华源在致辞中说,上海与贵州山海 相连,情深义重。近年来,贵州政策优 势、区位优势、资源优势、生态优势日益 彰显,经济增长动力强劲、潜力巨大,上 海同贵州加强交流合作是双向赋能、优 势互补。随着新发展格局的加快构建, 两地合作空间和领域将会更加广阔。 期待贵州与上海合力推进全方位交流 合作,充分发挥各自优势,在数字经济、 生态文明建设、新型工业化方面深化交 流合作,在服务全国大局中实现共同发 展。合力深化多层次的产业协作,联手 培育更多特色优势产业,共同做强产业 链,畅通流通链,提升价值链,共同推动 沪黔产业合作谱写新篇章。合力打造 高品质的营商环境,用健全规范高效便 捷的服务,持续提升企业的获得感和满

书记、董事长万敏,华谊集团党委书 记、董事长顾立立,太平洋建设集团、

现代化建设贡献力量。

产业协作推介大会上举行了招商 引资签约仪式,现场集中签约项目46 个,签约总金额466.32亿元。上海浦东 新区政府与贵阳市政府、贵安新区管委 会签署了《张江(贵安)高科技产业园战 略合作协议》。

苏商集团创始人严介和,天能控股集 团董事长张天任,圆通速递有限公司 董事长喻渭蛟,普洛斯集团高级副总 裁郑覆先后在会见时发言。上海浦东 发展银行股份有限公司董事长郑杨, 美国通用电气公司全球副总裁、中国 区总裁向伟明,申能集团党委书记、董 事长黄迪南,华住集团首席执行官金 辉,上海新沪商联合会执行会长、致达 控股集团有限公司董事长严健军先后 在推介大会上发言。大家表示,贵州 发展势头强劲、比较优势明显、营商环 境良好、发展商机巨大,将进一步发挥 自身优势,深化与贵州的交流合作,不 断拓展合作领域、深挖合作潜力、提升 合作水平,更好为贵州高质量发展和

贵州省党政代表团成员,上海市有 关单位负责人,长三角地区知名企业代 表和商协会代表参加推介大会。



早熟西红柿上市

5月30日,黄平县旧州镇寨勇村蔬菜大 棚西红柿迎来丰收,工人忙着采摘西红柿供 应市场。近年来,黄平县大力发展现代农 业,采取"公司+基地+农户"经营模式,发展

订单农业,带动当地村 增收,助力乡村振兴。

图为寨勇村村民在搬运西红柿

(通讯员 陈孝新 摄)

### 当好百姓的健康守护人

- 记贵州省"人民满意的公务员"姚寿珍

○ 黔东南州融媒体中心记者 余天英

"我有幸获得'全省人民满意的公 务员'这个荣誉,这是组织的信任和鼓 励,更是鞭策。"近日,记者在采访岑巩 县卫生健康局局长姚寿珍时,他表示, 在今后的工作中,将倍加珍惜荣誉、再 接再厉,担当实干,勇挑重担,履职尽 责,努力在为民办事、为民造福上作出 新贡献,在促进发展、推动跨越上创造 新业绩,在增长才干、练就本领上取得 新成效,在怀德自重、清廉自守上树立 新形象,为"人民满意"这份崇高而神圣 的荣誉增光添彩。

从2007年起,姚寿珍就开始在基层 从事卫生健康相关工作,这一干就是 16年。"作为一名基层医务工作者,坚 守一线,当好百姓的健康守护人,用实 际行动助力医疗工作,是我应该做的。" 姚寿珍说,干一行爱一行,自己在卫生 健康系统工作这么多年,每天面对都是 百姓的民生之事,琐碎而繁杂,但事关

千家万户,他和团队保持初心不变,用 更细致的举措、更耐心的态度,带着感 情,带着智慧,尽心尽责,落实好每一个 细节,让人民群众真真切切感受到温 暖、感受到成效。

2020年春节前夕,面对突如其来的 新型冠状病毒肺炎疫情,时任岑巩县卫 生健康局副局长的姚寿珍虽心急如焚, 却临危不乱,坚持冲锋在前,扎实工作, 充分发挥领导干部"主心骨"作用,团结 带领全局干部将疫情防控各项工作落 到实处,切实守护人民群众的生命财产 安全,做到联防联控无死角,严防死守, 防止疫情传播扩散。

疫情防控转为常态化后,姚寿珍始 终坚持"外防输入、内防反弹、人物环境 同防"总策略和"动态清零"总方针,不 折不扣地落实国家联防联控机制和省、 州、县关于疫情防控工作的各项部署和 要求,冲在抗疫的最前线,带领全县

1600多名卫生健康工作人员,成功处理 5 起上海输入性疫情和9起21人的省外 输入性疫情,完成967名上海返岑人员 集中隔离观察任务,有效筑牢外防输入 坚实防线,保障人民群众健康安全。

在推进疫苗接种工作中,姚寿珍亲 自安排部署,走村下乡,完成全县3岁以 上人群累计接种149037人397665剂,实 现全程接种151386人,加强免疫累计接 种85303人,完成到期符合人数(86257 人)的98.89%。不断完善疫情防控机 制,加强培训演练,开展疫情防控医疗 救治、院感防控等培训59轮次4967人。

在推进医疗卫生体制改革工作中, 姚寿珍深入推进公立医院综合改革,全 面破除执行60多年的"以药补医"和"以 耗材补医"卫生机制,实现公立医院由服 务收费、药品加成收入和财政补助三个 渠道向服务收费和财政补助两个渠道转 变,实现了新旧运行机制的平稳转换。

在省级民生实事方面,岑巩县完成 65岁以上老年人免费健康体检 18000 人,超额完成了上级下达的工作任务; 全面落实上级关于村医待遇提高200 元的相关政策,不断提高乡村医生的生 活水平,保障了乡村医生的权益,提高 了乡村医生工作的积极性和主动性。

在县级民生实事方面,姚寿珍率领 团队完成了海水街道社区卫生服务中 心改造建设和整体搬迁工作。稳步推 进妇幼健康与人口均衡发展工作,共免 费为35-64岁农村妇女开展宫颈癌筛 查6000例、乳腺癌筛查3000例,完成了 上级下达的"两癌"筛查任务。全面开 展基本公共卫生服务项目,顺利实施妇 幼重大公共卫生服务项目,逐步完善出 生缺陷综合防治体系。

近年来,姚寿珍勇挑重担、重视学 习、忠诚干净、大胆改革,为健康岑巩建 设贡献智慧和力量。在他的带领下,岑 巩县疫情防控、疫苗接种、医疗体制改 革等工作卓有成效,确保了防控疫情等 各项工作扎实有序推进。2020年10 月,被黔东南州委州政府表彰为"全州 脱贫攻坚优秀业务能手";2021年4月, 被贵州省委省政府评为"贵州省脱贫攻 坚先进个人"。

## 贵州省对接长三角产业协作推介大会举行 黔东南州签约项目4个 签 约 金 额 19

本报讯(记者魏丽萍)6月1日 上午,贵州省对接长三角产业协作 推介大会在上海国际会议中心举 行。会上举行了招商引资签约仪 式,现场集中签约项目46个,签约 金额 466.32 亿元。其中,黔东南州 签约项目4个,签约金额19亿元。

现场签约项目按市州进行,签 约项目涵盖新能源汽车及电池材 料、大数据电子信息、航空航天及装 备制造、文化旅游、酱香白酒、基础 材料、现代化工、现代能源、现代商 贸、现代金融、现代物流、生态食品

此次黔东南州签约的项目分别 为:贵州天能循环材料产业园项目、 岑巩县年产6万吨石墨烯锂离子电池 材料项目(一期)、天柱县年产2000吨 NO-二甲基-N-硝酸异脲及附产 8000吨硫酸铵现代化工项目、三穗县 半导体封装生产线建设项目。

近年来,贵州深入学习贯彻习 近平总书记视察贵州重要讲话精 神,抢抓国发[2022]2号文件重大机 遇,坚持以高质量发展统揽全局,充 分发挥政策、资源、生态、区位等优 势,大力开展产业大招商,吸引了大 量优强企业到贵州投资兴业。

2023年是贵州省"产业大招商 突破年",全省各地各部门以对接长 三角产业协作推介大会为契机,加 强与长三角地区优强企业对接合 作,掀起新一轮贵州在长三角地区 的产业大招商热潮。

# 州政协党组理论学习中心组 集中学习研讨会召开

潘玉凤主持并讲话

本报讯 (通讯员潘期武记者李 雄)5月31日,州政协党组理论学习 中心组2023年第2次集中学习研讨 会召开。州政协党组书记、主席潘玉 凤主持会议并讲话,副主席贺代宏、 胡国珍、唐斌、周文锋、徐勇参加。

会前,在充分自学的基础上,与 会人员聚焦主题,主动对标、深入思 考、积极谋划,认真撰写发言提纲。 会上,贺代宏、唐斌、周文锋、潘黔昆 以及罗应滔、杨艳同志紧扣学习主 题先后作交流发言。通过学习研 讨,大家找准了推进工作的切入点、 解决问题的着力点,促进了学以致

会议指出,调查研究是我们党 领导全国各族人民开展革命、建设 和改革的基本经验,是我们党的优 良传统和作风。新时代大兴调查研 究,对丁深入学习贯彻习近半新时 代中国特色社会主义思想,全面贯 彻落实党的二十大精神,推进社会 主义现代化强国建设具有重要的政 治意义、理论意义和实践价值。要 充分发挥好社会主义协商民主专门 协商机构的作用,持之以恒传承好 党的"传家宝",深刻领会其中的丰 富内涵,夯实调查研究基础,做起而 行之的行动者、当攻坚克难的奋斗 者,真正使之成为人民政协的谋事 之基、成事之道。

会议强调,调查研究是政协工

作的"压舱石",要把调查研究作为 政治协商的基础、民主监督的前提 参政议政的核心,集中力量搞好调 查研究,以一线状态、一线标准的高 质量调研成果推动政协工作全面提 质增效。要坚持攻坚克难,发扬斗 争精神,下真功夫、做苦差事、啃硬 骨头,在"实地调查再细再实、研究 环节再深再精、方式方法再新再活' 中努力提高调查研究质量,展现政 协新作为。要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,按 照州委的工作方案、政协的工作计 划以及实际工作需要,扎实开展好 调查研究工作,为完成新时代新征 程的使命任务做好服务。

州政协党组成员、秘书长潘黔 昆,副秘书长,各委办室主任参加。

#### 夏收油菜籽喜获丰收 各地抢抓农时收割忙

○ 黔东南州融媒体中心记者 魏丽萍 通讯员 邹燕 杨光红 龙军

春赏油菜花,夏榨菜籽油。连 日来,我州各地种植的油菜逐渐褪 去金黄色"外衣",迎来开镰丰收。 为确保油菜籽颗粒归仓,村民们正 利用晴好天气抓紧收割晾晒,田间 地头一派忙碌的景象,呈现出一幅 生机勃勃的丰收画卷。

在丹寨县兴仁镇台辰村油菜种 植基地,上百亩的油菜已褪去灿烂的 赏花期,步入了成熟丰采期。一大 早,村民吴明才夫妇俩就来到自家5 亩(1亩=0.0667公顷)的油菜地里开 始一天的劳作。今年,他通过不断摸 索、实际操作,对微耕机进行了小小 的改装,让其在油菜籽脱壳工序上帮 助他实现了省时省力的高效收割。

"种一亩油菜,用微耕机的旋耕 刀具拿塑料袋包裹,我们两个人用 半个小时就可以完成脱壳;如果用 人工打,五六个人要打五六个小时, 用微耕机脱壳还是节省了许多时 间。"吴明才说。

为提高土地利用率,进一步促 进农户增收,丹寨县采取"水稻+油 菜"轮作模式,利用冬季闲置的农田 种植油菜,发展油菜2.03万余亩,油 菜收割完以后马上投入到水稻的耕 种中,从油菜到水稻全程实现了无

近年来,该县依托得天独厚的 交通区位优势,大力发展油菜产业, 逐步形成了春赏油菜花海、品生态 农家饭,夏收油菜籽的"旅游+经 济"互促互进的乡村特色发展模式, 带动群众增收致富。

"我们村集体合作社种植100亩 油菜,预计产量1.5万公斤,收入10 万元以上,计划明年扩大规模种植 200亩,增加村集体合作社的经济收 入,同时带动更多的农户参与到其 中,增加农户收入。"兴仁镇台辰村 党支部副支书薛忠介绍道。

据了解,今年,丹寨县积极推广 油菜"油研2020"优质品种种植,面 积占比达100%。预计夏收油菜籽产 量263.07万公斤,产值1736.25万元, 产值产量同比增长均达10%以上。

在麻江县坝芒乡乐坪村中国好 粮油优质稻示范基地,机声隆隆,收 割机在田间来回穿梭,一次性完成 油菜收割、脱粒、除杂、秸秆粉碎等 多项作业。

作为农业"芯片",种子是农业 现代化的基础。去年以来,麻江县 将油菜种植作为重要经济作物来 抓,不断加大科技种植油菜力度,选 育具有优质、高产、抗病、耐湿的油 菜新品种,助力群众增收致富。

"我们主推的品种是黔油32、油 研817、黔油1588,通过测产,亩产达 到182.4公斤,较去年增长30公斤左 右,农民收入每亩增收200多元。 麻江县农业技术推广站站长吴臣艳 介绍。 (下转A3版)

■ 总值班: 舒增付 ■ 责任编辑: 杨 峰 ■ 校检: 罗文斌